PROTOKÓŁ Nr 7/2019
Z VII SESJI RADY OSIEDLA WINIARY
Z 28 października 2019 r.

Punkt 1: Otwarcie sesji, powitanie, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.
Przewodniczący Rady, pan Jan Chudobiecki o godz. 18.00 poinformował, że obecnych jest 12 radnych, tym samym stwierdził kworum i otworzył VII sesję Rady Osiedla Winiary. Sesja odbyła się w Szkole Podstawowej nr 27, os. Winiary 2. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Porządek obrad stanowi załącznik nr 2. Na protokolanta powołana została pani Ewa Szczepańska pracownik Oddziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Jeżyce.
[bookmark: _Hlk19431124]
Przewodniczący Rady powitał przybyłych na sesję oraz panią Irminę Dyzmę, autorkę projektu dotyczącego ul. Plebańskiej. 
Przewodniczący Rady zaproponował zmianę w porządku obrad poprzez przeniesienie punktu 5 po punkcie 1. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący Rady poddał zmianę pod głosowanie.
Wyniki głosowania:
Za:					12,
Przeciw:				0,
Wstrzymujących się:			0.

[bookmark: _Hlk12735199]Przewodniczący Rady zaproponował zmianę porządku obrad poprzez dodanie punktu 3a w brzmieniu: Projekt uchwały ws. wyrażenia zgody na przesunięcie zadania do realizacji w 2020 r. Radni zgodzili się z propozycją. Przewodniczący Rady poddał zmianę pod głosowanie.
Wyniki głosowania:
Za:					12,
Przeciw:				0,
Wstrzymujących:			0.

Przewodniczący Rady zaproponował zmianę porządku obrad poprzez dodanie punktu 5a w brzmieniu: Projekt uchwały zaopiniowania projektu pn. Pomnik Ofiar I Wojny Światowej Powstania Wielkopolskiego i Wojny Polsko-Bolszewickiej.
Radni nie wnieśli uwag do propozycji. Przewodniczący Rady poddał zmianę pod głosowanie.
Wyniki głosowania:
Za:					12,
Przeciw:				0,
Wstrzymujących:			0.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy wnoszą uwagi do zaproponowanego porządku obrad. Pan Krzysztof Bielecki zaproponował wniesienie do porządku obrad punktu 1a pn. Dyskusja ws. ul. Sokoła z udziałem mieszkańców. Przewodniczący Rady poddał zmianę pod głosowanie.
Wyniki głosowania:
Za:					9,
Przeciw:				1,
Wstrzymujących:			2.

Punkt 5: Projekt uchwały ws. zaopiniowania budowy ul. Plebańskiej od ul. T. Rejtana w kierunku linii tramwajowej.
Przewodniczący Zarządu, pan Robert Kołaczyk poinformował, że inicjatywa przebudowy ul. Plebańskiej wyszła od mieszkańców. Pani Irmina Dyzma autorka projektu poinformowała, że w rozwiązaniach projektowych zaproponowała nawierzchnię z kostki betonowej. Ze względu na istniejącą przestrzeń zieloną oraz zapotrzebowanie na miejsca postojowe zostały wygenerowane 3 warianty parkowania. Wariant II przewiduje najwięcej: 17 miejsc postojowych.
W ulicy planowana jest pieszojezdnia, czyli ruch uliczny z pierwszeństwem dla pieszych. Ulica ma 80 m długości.
Planowane jest pozostawienie dotychczasowego oświetlenia bez konieczności wymiany słupów. Jest to droga publiczna, więc przewidywany jest kanał technologiczny np. dla światłowodów. Jeśli chodzi o miejsca postojowe dla osób niepełnosprawnych – zostanie to zweryfikowane przy tworzeniu organizacji ruchu.
[bookmark: _GoBack]W związku z tym, że ulica jest bezprzelotowa, ustawiony zostanie znak bez możliwości dalszego ruchu. W kwestii odwodnienia, są plany aby kanał deszczowy odprowadzał wodę do kanału na ul. Rejtana. Pan Przemysław Piwecki zapytał, czy nie lepiej zastosować nawierzchnię z kostki przepuszczalnej, aby woda była wchłaniana do wewnątrz. Pani Irmina Dyzma odpowiedziała, że czeka na wyniki badań geologicznych, które pozwolą wziąć takie rozwiązania pod uwagę. Ponadto w umowie na realizację projektu jest wskazane wykonanie kanału deszczowego. Nie mniej temat może być wzięty pod rozwagę.
Mieszkańcy obecni na sesji zwrócili uwagę, aby mieszkańcy ul. Plebańskiej zostali poinformowali o planowanych zmianach. Przewodniczący Zarządu wyjaśnił, że projekt jest w fazie zarysu. Po jego zatwierdzeniu przez Radę Osiedla mieszkańcy zostaną zaproszeni do opiniowania. Przewodniczący Rady poinformował, aby móc skonsultować propozycję z mieszkańcami, Rada musi wybrać jeden z przedstawionych wariantów.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie nad pozytywnym zaopiniowaniem wariantu II.
Głosowało 12 radnych.
Wyniki głosowania:
Za:					9,
Przeciw:				0,
Wstrzymujących:			3.
Uchwała nr VII/30/III/2019 stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Radni wybrali II wariant proponujący największą ilość miejsc postojowych.

Punkt 1a: Dyskusja z udziałem mieszkańców ws. ul. Sokoła.
Przewodniczący Rady oddał głos panu Krzysztofowi Bieleckiemu. Pan Krzysztof Bielecki powiedział, że temat jest ogólnie znany, oddaje głos mieszkańcom. Dodał, że sytuacja jest o tyle trudna, ze względu na dwie sprzeczne uchwały, próbę anulowania pierwszej uchwały. Mieszkaniec powiedział, że z komunikatów wywieszonych na klatkach schodowych na ul. Sokoła wynikało, że na sesję miał przyjść z taczką oraz, że Rada działa przeciwko mieszkańcom. Poprosił pana Krzysztofa Bieleckiego jako autora komunikatów o wyjaśnienia. Pan Krzysztof Bielecki powiedział, że nie wie o co chodzi, taczka jak taczka. Mieszkaniec powiedział, że informacje z fotografią taczki wywieszone są na wszystkich wejściach do klatek schodowych na ul. Sokoła. 
Mieszkanka poprosiła o wyjaśnienia: na jednym z zebrań Rady Osiedla odrzucony został projekt budowy zatoki parkingowej z miejscami postojowymi pod oknami mieszkańców. Na następnym zebraniu, gdzie w programie nie było punktu ws. zaopiniowania projektu zatoki parkingowej na ul. Sokoła oraz podczas którego nie było mieszkańców, przez tych samych radnych zostało przegłosowane anulowanie poprzedniej uchwały. Mieszkanka zapytała, dlaczego Rada raz głosuje na tak, a raz na nie. Zapytała, jaka była motywacja, że w tak krótkim czasie Rada zmieniła zdanie. Przewodniczący Zarządu wyjaśnił, że podczas sesji, na której obecni byli mieszkańcy zawnioskował o negatywne zaopiniowanie projektu. Jednak po sesji zorientował się, że postąpił błędnie, ponieważ po wysłuchaniu mieszkańców, ich uwag Rada powinna pozytywnie zaopiniować projekt bez konieczności realizacji. Dlatego złożył wniosek o ponowne głosowanie nad projektem podczas kolejnej sesji, aby naprawić błąd. Projekt wykonany został zgodnie z założeniami Osiedla.
Głos zabrała pani, reprezentująca Koalicję Zazieleń Poznań, która na sesję przyszła na prośbę pana Krzysztofa Bieleckiego. Powiedziała, że nie wszyscy potrafią czytać projekty i ona wyjaśni, co zawiera projekt zmiany organizacji ruchu na ul. Sokoła. Projekt zakłada parkowanie przy bloku, a zaprojektowane miejsca postojowe wchodzą w obecnie istniejącą zieleń. Następnie odczytała Strategię Miasta Poznania 2020. Pani reprezentująca Koalicję Zazieleń Poznań powiedziała, że w Poznaniu panuje susza, rozwiązania przedstawione w projekcie zabierają tereny zielone. Mieszkańcy Winiar są starsi i będą umierać wśród zieleni. Zaproponowała, aby z terenu zielonego znajdującego się przy ul. Sokoła, który we fragmencie przekształcony ma zostać w miejsca postojowe urządzony został park. Mieszkańcy mogą zwrócić się z tym pomysłem do Zarządu Dróg Miejskich.
Pan Andrzej Urbanowicz zapytał Przewodniczącego Zarządu, czy jeśli Rada negatywnie zaopiniowałaby projekt, to czy projektant otrzymałby wynagrodzenie. Przewodniczący Zarządu powiedział, że projektant nie otrzymałby wynagrodzenia.
Pani z Koalicji Zazieleń Poznań powiedziała, że jest to nieprawda, że ona projektuje dla Miasta i otrzymuje wynagrodzenie za projekt negatywnie zaopiniowany z uwagami. Radni wyjaśnili, że do omawianego projektu nie zgłoszono uwag.
Pan Bartosz Aleksandrowicz poprosił, aby pani z Koalicji Zazieleń Poznań powiedziała mieszkańcom, na podstawie projektu ile drzew byłoby wyciętych, o ile on pamięta jedno drzewo. Pani z Koalicji Zazieleń Poznań powiedziała, że w projekcie nie ma inwentaryzacji zieleni. Pan Bartosz Aleksandrowicz zapytał, czy jako ekolog słyszała o sprawie wycinki całego skweru na ul. Hulewiczów, odpowiedziała, że nie słyszała.
Głos zabrał mieszkaniec, były radny osiedlowy, pomysłodawca budowy miejsc postojowych na ul. Sokoła. Odnosząc się do wypowiedzi pani z Koalicji Zazieleń Poznań, mieszkaniec zaznaczył, że jest strażnikiem ochrony przyrody. Powiedział, że był zbulwersowany plotką krążącą po osiedlu, że miejsca mają być wybudowane dla dewelopera inwestującego przy ul. Winiarskiej 40. Dodał, że jest to kłamstwo, ponieważ pomysł powstał wiele lat wcześniej niż inwestycja przy Winiarskiej. Pod uwagę brany był pomysł progów zwalniających, jednak niemożliwy do zrealizowania ze względu na przejeżdżające ulicą autobusy za tramwaj w czasie remontów linii tramwajowej do pętli na Piątkowskiej. Pomysł powstał ze względu na bezpieczeństwo poruszających się ul. Sokoła na odcinku od ul. Szydłowskiej do ul. Koronnej. Parkujące na ulicy samochody stwarzają niebezpieczeństwo w ruchu. Zwrócił uwagę, że jeśli drzewa zostaną wycięte, to posadzone zostaną nowe, poza tym nie było mowy o parkowaniu pod blokiem. Sprawa znaku zakazu wjazdu przy posesji nr 10 jest wynikiem wytycznych Zarządu Dróg Miejskich, dlatego jest do wyjaśnienia. Przewodniczący Zarządu poinformował, że znak został już zlikwidowany.
Mieszkanka powiedziała, że mieszkańcy buntują się przeciwko likwidacji zielni.
Mieszkaniec powiedział, że mieszkając od roku na ul. Sokoła ani razu nie miał problemu z parkowaniem, wiec pyta, po co parking. Były radny odpowiedział, tak jak wspomniał wcześniej, ze względów bezpieczeństwa. Mieszkaniec odpowiedział, że jeśli samochody „schowają się” w zatokę, to przejeżdżający jeszcze bardziej będą się rozpędzali. Przewodniczący Zarządu wyjaśnił, że odpowiednie oznakowanie ulicy poprzez tzw. esowanie wymusi spowolnienie ruchu. 
Mieszkanka powiedziała, że teraz na ul. Sokoła poprzez drzewa i samochody jest naturalne spowolnienie ruchu. 
Mieszkanka zapytała, dlaczego miejsca nie mogą być wyznaczone, tak jak odbywa się parkowanie teraz, czyli równolegle do jezdni. Przewodniczący Zarządu odpowiedział, że w tej chwili, w sytuacji kiedy samochody parkują na jezdni, samochody jadące w przeciwnych kierunkach mają trudności z mijaniem się. Czasami kończy się to uszkodzeniami pojazdów.
Mieszkaniec powiedział, że mieszkańcy z Winiarskiej 40 będą parkowali na Sokoła.
Pan Krzysztof Bielecki powiedział, że problem prędkości na ul. Sokoła nie istnieje, jest wymyślony pod jakąś tezę, aby majstrować przy tej ulicy wbrew woli mieszkańców. Zapytał pana Andrzeja Urbanowicza, po co Rada, skoro wynik jest przesądzony przed głosowaniem. Pan Andrzej Urbanowicz odpowiedział, że opinia mogła być negatywna, ale z uwagami.
Pan Andrzej Urbanowicz powiedział, że jeśli do mieszkańców nie przemawia aspekt prewencyjny, to może przemówi aspekt prawny, tzn. na ul. Sokoła kierowcy parkują nielegalnie pozostawiając auta w pasie ruchu drogowego. 
Przewodniczący Rady podziękował za dyskusję.

Punkt 2: Plan zadań inwestycyjnych Osiedla na lata 2019-2023 – bilans otwarcia.
Przewodniczący Zarządu przedstawił bilans otwarcia - listę zadań, które Zarząd Osiedla proponuje do realizacji w III kadencji. Lista znajduje się na stronie internetowej Osiedla. Przewodniczący Zarządu poprosił radnych o zgłaszanie innych propozycji.

[bookmark: _Hlk24137330]Punkt 3: Projekt uchwały ws. wniosku do Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta o wycofanie środków z zadania z 2019 r. i przyjęcie do zadania zaplanowanego do realizacji w 2020 r.
Przewodniczący Zarządu poinformował, że w roku bieżącym nie może zostać zrealizowane zadanie pn. Inwentaryzacja zieleni na WCRS, ale może być dołożone do zadana podobnie brzmiącego zaplanowanego na rok 2020. W ramach zadania wykonana zostanie inwentaryzacja zieleni oraz nasadzenia na WCRS. Radni zgodzili się z przedstawioną propozycją.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały zarządził głosowanie.
Głosowało 12 radnych.
Wyniki głosowania:
Za:					11,
Przeciw:				0,
Wstrzymujących:			1.
Uchwała nr VII/31/III/2019 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Punkt 3a: Wyrażenia zgody na przesunięcie zadania do realizacji w 2020 r.
Przewodniczący Zarządu wyjaśnił, że ze względu na aktualny brak zgody władz Miasta na wybudowanie automatycznej toalety na WCRS, realizację zadania pn. Zagospodarowanie terenu po rozbiórce budynku na WCRS przy ul. Winiarskiej 50 proponuje przenieść na rok 2020.
Przewodniczący Zarządu dodał, że projekt zagospodarowania terenu oprócz toalety ma uwzględnić szafki oraz urządzenia zabawowe. Pan Krzysztof Bielecki zapytał Przewodniczącego Zarządu, czy wie że mieszkańcy są przeciwni pomysłowi budowy toalety – wpłynęło pismo w tej sprawie. Przewodniczący Zarządu odpowiedział, że odbyły się konsultacje, podczas których większość mieszkańców poparła pomysł wybudowania toalety. Pismo podpisały dwie osoby. Zwrócił uwagę, że nie ma tak, że w każdej kwestii jest jednomyślność. Pan Przemysław Piwecki dodał, że rozmawiał z jedną z tych osób, jej sprzeciw wynikał z braku pełnej wiedzy w jaki sposób Osiedle planuje wybudować toaletę.
Radni zgodzili się z propozycją.
[bookmark: _Hlk24373710]Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.
Głosowało 12 radnych.
Wyniki głosowania:
Za:					11,
Przeciw:				1,
Wstrzymujących:			0.
[bookmark: _Hlk24371026]Uchwała nr VII/32/III/2019 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Punkt 4: Projekt uchwały ws. zmian w projekcie planu na 2020 rok 
[bookmark: _Hlk24050031]Po otrzymaniu opinii do zadań na rok 2020 zwiększyła się pula środków nierozdysponowanych w związku z czym Przewodniczący Zarządu zaproponował kilka zadań do planu na rok 2020. Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.
Głosowało 12 radnych.
Wyniki głosowania:
Za:					11,
Przeciw:				0,
Wstrzymujących:			1.
[bookmark: _Hlk24370719][bookmark: _Hlk24138146]Uchwała nr VII/33/III/2019 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Punkt 5a: Projekt uchwały zaopiniowania projektu pn. Pomnik Ofiar I Wojny Światowej Powstania Wielkopolskiego i Wojny Polsko-Bolszewickiej.
Radni zapoznali się z projektem pomnika. Pan Andrzej Urbanowicz zapytał, czy potencjalni fundatorzy określili kwotę darowizny na budowę pomnika. Przewodniczący Zarządu wyjaśnił, że wysokość kwoty jest uzależniona od kosztów wskazanych w projekcie pomnika. Pan Michał Urbaniak zapytał, czy napisy na tablicach, które umieszczone zostaną na pomniku, pozostaną takie same, jakie były w  oryginale. Przewodniczący Rady i Przewodniczący Zarządu odpowiedzieli że tak.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.
Głosowało 12 radnych.
Wyniki głosowania:
Za:					12,
Przeciw:				0,
Wstrzymujących:			0.
Uchwała nr VII/34/III/2019 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Punkt 6: Projekt uchwały ws. diet dla członków Rady i Zarządu Osiedla.
Przewodniczący Zarządu przedstawił propozycje podziału diet. Pan Krzysztof Bielecki zgłosił rezygnację z przyznanej diety.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.
Głosowało 12 radnych.
[bookmark: _Hlk24374510]Wyniki głosowania:
Za 						12,
Przeciw				0,
Wstrzymujących 			0.
Uchwała nr VII/35/III/2019 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Punkt 7: Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla.
Przewodniczący Zarządu poinformował:
-	mieszkanka zgłosiła potrzebę wybudowania wybiegu dla psów, podała kilka przykładowych lokalizacji;
-	od 01.11.br. park przy LOXXV znajdzie się w zarządzaniu Zarządu Zieleni Miejskiej.

Pan Krzysztof Bielecki zgłosił propozycję rozszerzenia porządku obrad i zaproponował dyskusję ws. anulowania wadliwie podjętej uchwały nr 29 ws. ul. Sokoła.
Przewodniczący Rady zaproponował dodanie punktu 7a w brzmieniu: anulowanie uchwały z 7 października ws. ul. Sokoła i zarządził głosowanie.
Wyniki głosowania:
Głosowało 12 radnych
Wyniki głosowania:
Za						1,
Przeciw				8,
Wstrzymujących 			3.

Punkt 8: Komunikaty.
-	pan Zbigniew Długosz poinformował, że rozpoczęła się przebudowa ul. Wyłom;
-	pan Zbigniew Długosz powiedział że poprzez opieszałość WJPM OPiRW w roku bieżącym nie zostanie wykonana konserwacja opłotowania obiektu sportowego na obiekcie sportowym na osiedlu Powstańców Warszawy. W ramach zadania, w roku bieżącym, wykonane zostaną trzy stopnie na obiekt, konserwacja ławek oraz zniwelowane zostanie zagłębienie na boisku do piłki nożnej.

Punkt 9: Sprawozdanie z dyżurów w siedzibie Osiedla.
Brak.

Punkt 10: Wolne głosy i wnioski.
-	pan Przemysław Piwecki poinformował, że dobiega końca budowa bieżni w SP 27, ze środków pozyskanych przez Osiedle w grancie;
-	pan Przemysław Piwecki zaprosił radnych 28.12.br., na apel pamięci, który odbędzie się na winiarskim cmentarzu;
-	pani Izabella Hołosyniuk poinformowała, że odbyła się kolejna jesienna edycja rajdu nordic walking. Rajd cieszył się dużym zainteresowaniem mieszkańców;
-	pan Krzysztof Bielecki zapytał o zamontowanie lustra drogowego na ul. Szydłowskiej, Przewodniczący Zarządu poinformował, że wysłane zostało pismo do MIR w tej sprawie;
-	pan Bartosz Aleksandrowicz powiedział, że zaopiekował się tablicą ogłoszeniową Osiedla na Boninie. Przewodniczący Zarządu powiedział, że przygotuje wykaz radych do wywieszenia. Przewodniczący Zarządu poprosił pana Andrzeja Urbanowicza o zamieszczanie na tablicy informacji o terminach sesji Rady Osiedla.

Punkt 11: Zamknięcie sesji.
Godzina 20.30 Przewodniczący Rady zamknął VII sesję Rady Osiedla Winiary.


Poznań, 28 października 2019 r.


Protokołowała							Przewodniczący Rady Osiedla


(-) Ewa Szczepańska							(-) Jan Chudobiecki



Załącznik nr 1

LISTA OBECNOŚCI CZŁONKÓW RADY OSIEDLA WINIARY
Z SESJI W DNIU 28.10.2019 R.

	Lp.
	Nazwisko i imię
	Podpis

	1. 
	Aleksandrowicz Bartosz
	obecny

	2.
	Bielecki Krzysztof
	obecny

	3.
	Chudobiecki Jan
	obecny

	4.
	Długosz Zbigniew
	obecny

	5.
	Hołosyniuk Izabella
	obecna

	6.
	Kaźmierczak Krzysztof
	nieobecny

	7.
	Kołaczyk Robert
	obecny

	8.
	Kromolicka Anna
	obecna

	9.
	Piwecki Przemysław
	obecny

	10.
	Poradzewska Krystyna
	nieobecna

	11.
	Stadnik Teresa
	obecna

	12.
	Szymkowiak Jan
	nieobecny

	13.
	Urbaniak Michał
	obecny

	14.

	Urbanowicz Andrzej
	obecny

	15.

	Woźniak Stanisław
	obecny





Załącznik nr 2


Przewodniczący						Poznań, 22 października 2019 r.
Rady Osiedla Winiary


Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1135/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Winiary (t. j. Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2017 r., poz. 5185)


zwołuję
VII sesję Rady Osiedla Winiary,
która odbędzie się w poniedziałek 28 października 2019 r. o godz. 18.00
w siedzibie Osiedla Winiary, Szkole Podstawowej nr 27, os. Winiary 2


Porządek obrad VII sesji:
1. Otwarcie sesji, powitanie, stwierdzenie kworum i powołanie protokolanta.
2. Plan zadań inwestycyjnych Osiedla na lata 2019-2023 – bilans otwarcia.
3. Projekt uchwały ws. wniosku do Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta o wycofanie środków z zadania z 2019 r. i przyjęcie do zadania zaplanowanego do realizacji w 2020 r.
4. Projekt uchwały ws. zmian w projekcie planu na 2020 rok.
5. Projekt uchwały ws. zaopiniowania budowy ul. Plebańskiej od ul. T. Rejtana w kierunku linii tramwajowej.
6. Projekt uchwały ws. diet dla członków Rady i Zarządu Osiedla.
7. Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla.
8. Komunikaty.
9. Sprawozdanie z dyżurów w siedzibie Osiedla.
10. Wolne głosy i wnioski.
11. Zamknięcie sesji.


Przewodniczący
Rady Osiedla Winiary

(-) Jan Chudobiecki
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